

### Z přátelských kruhů

**SIDNEY, Neb.** — Ctěná redakce. Po mém návratu ze Saline a Filmore okresu musím čtenářům sdělit, jak se mně tamní krajina zamlouvala. Je skutečně radost diviti se na tamní krásnou úrodu. Kukuřice je ovšem o něco opožděná, ale slibuje krásnou úrodu. Těz o drobném obilí lze říci, že je velmi pěkné. Dnes dával jsem se do knih okresního klerka a tam jsem se dočetl, že krajan Fr. J. Srb zakoupil zde 320 akrů pozemku. Krajan Srb skutečně dobře udělal, že v této krajíně pozemek zakoupil. Jisté že litovati nebude. Přejí mu mnoho štěstí. Myslím, že kdyby naši krajané měli více znalostí o zdejších pozemcích, že by tu nejeden zakoupil. Krajané naň, kteří pozemky zakoupili hodlají, měli by zavítati sem a prohlédnouti si krajinu zdejší. Jisté že toho litovati nebudou. S radostí jim v každém ohledu vyjdu vstříc, budou-li přáteli zakoupiti nějaký pozemek. S úctou  
V. F. Kučera.

**SEWARD, Neb.** — Ctěná redakce! Vždy bývá po radosti žalost, správně se praví. Co bylo o 4. červenci radováněk, střelby, hudby a tance a druhého dne každý nafikal, neboť přihnala se bouře s krupobitím, která nadělala ohromné škody. Úrodu na mnohých místech docela zničila. Dne 14. července se opět přihnala bouře s větrem, který byl tak mocný, že i stromové ze země trhal. Krajanu Krenkovi vichr vzal stáje na koně a rovněž i mně četných škod nadělal. — Minulý týden poctily nás návštěvou deery pana Antona Jahla z Omahy. S přátelským pozdravem  
Josef Blažek.

**WESTON, Neb.** — Ctěná redakce! Tak tedy jsme zase odbyli jednu národní vojnu, totiž oslavu 4. džulaje. Když člověk to nerozvázně vydáván se v nebezpečí pozoruje, mimoděk zamyslí se a tak maně připomene si, že by mohli Američané přece nějakým rozumnějším způsobem oslaviti památku prohlášení neodvislosti. Co lidských životů přijde tu vždy na zmar. Práví se, že Američané jsou ve všem u předu, ale o tom pochybuji. Co pak je to nějaká přednost bez příčiny se mrzačiti a ubíjeti? To jen dříve dělávali po hané a národové nevzdělání. Jeden král perský dal 3,000 lidí Bohům obětovat při hostině a honosil se potom, že nic podobného nemůže žádný král dokázat. Dnes ovšem už na to pohlížíme jinak a takové skutky odsuzujeme. Něco podobného připomíná mně i nerozumná oslava 4. července, již padne do roka mnoho životů lidských za oběť. Ale v Americe už všechno takovým způsobem chodí. V noci na 5. a 6. července velice zde potlouklo. Hrom burácel, blesky se křížovaly a mnoho škod na všech stranách bylo natropeno. Jak se dočítám, v Bruně udeřil blesk do kostela. Jsou tam věru nešťastní. Nedávno vítr jim jej poškodil a nyní opětně bouře jim na něm udělala mnoho škody. Ale co naplat! Když Julian, římský sisar, chtěl obnoviti židům chrám, vítr roznítil oheň a chrám padl mu za oběť. Musili ve své práci ustati, neboť poznali, že vůli boží nelíbilo se jednatí čisafovo. Nyní máme pěkně teplé počasí, ale lidé naň také nafikají. Úroda je opožděná aspoň o třináct dní a z té příčiny je teplého počasí nutná třeba. Je známo, že při vlažných kamnech špatně se pěstě. Naši farmáři, zejména ti mladí, navykli si pracovati rychle a také chtí rychle

sklízet. Avšak dobře se praví, že práce kvapná, málo platná. Korny jsou hodně pozadu. Na mnohých místech však vinou samotného farmáře nejsou vyhlídky na úrodu skvělé. Mnozí farmáři pozemky přetěžují a tím také je ničí. Kde je dobrý pozemek, ten může více snést. Člověk musí býti i u těch polí velmi opatrný. Srdečný pozdrav všem.  
Jos. Kastl.

**LOS ANGELES, Cal.** — Ctěná redakce! Dovolte mi, abych se mohl omluviti svým přátelům a známým, že jsem se s nimi ani nerozloučil. Byl jsem nucen náhle odejti za obchodem po Nebrascce, domnění, že za týden neb 14 dní se zase vrátím zpět do Omahy. Ale náhoda tomu chtěla, že jsem se dostal blíže Holdrege, Neb., tak už mě to ani nedalo, abych nenavštívil svoji sestru a švagra, kdež jsem též příjemně strávil krátký čas v kruhu svých přátel. Když jsem odjížděl, nevím sám, jak se to stalo, buďto si to dráha spletla nebo já, že na místo do Omahy, mě zavezla do Coloradských hor. No a když už mě zavezli až sem, tak bylo mým potěšením si prohlédnouti ta místa, kdež jsem strávil první čas svého pobytu zde v této zemi před 5 lety. Přijel sem až do stanice Florence, odkudž mě bylo jíti pěšky asi 3 míle do městečka Rockvale. Městečko toto jest obklopeno strmými skalami a přerými, obyvatelstvo se zde živí pouze hornictvím, neb jiného průmyslu zde není než dobývání uhlí, a místy též oleje. Pro prohlédnutí zdejšího okolí, měl jsem v úmyslu navštívit farmu svého příbuzného, která leží asi 30 mil jižně od Rockvale v okresu Quester. Jelikož tu v těch horách dráhy všude nejezdí, a povozy velmi zřídka, tak mně bylo čekati několik dní na příležitost, aneb jíti pěšky. Čas mně byl tuze drahý, než abych zbytečně čekal, tak jsem se rozhodl jíti pěšky. Šel jsem úzkou vozovou cestou, která se hadovitě točila po obou stranách strmé skály, místy též bublající potůček, z dálky jak stříbrná stuba se vinil podél cesty. Ani jsem nestačil obdivovati ty krásy přírodní, když jsem vylezl na některý ten vrch a rozhlédl se kolem sebe. Však brzo jsem se toho obdivování nabažil, jelikož slunce nemilosrdně vysílalo své paprsky na mě, a nyní mě začalo bavit hledání pitné vody, neboť jsem měl stále velkou žízeň, a voda v potoku nebyla k pití. Pouze na 2 farmách za celý den se mi podařilo se napítí dle chuti, a též se zeptati, jsem-li na na pravé cestě. Ostatně jsem nepotkal ani člověka, tak mně to připadalo, že jdu mladou Saharon, jenže na místo písku zde byly kameny. Tak konečně k večeru jsem se dostal k cíli, kdež se mně dostalo řádného občerstvení, a druhý den jsem jel ještě dál do hor asi 15 mil, ale už ne pěšky, nýbrž v buggy do městečka Quoridy. V tomto kraji se zaměstnává obyvatelstvo nejvíce hledáním zlata a různých kovů a i místy farmářem. Ale většinou je zde samý prospektor, samé hluboké jámy do země neb skal, a časem se též podaří některému více neb méně cennou mainu naléztí. Nejbohatší dosud zlatá majna v Coloradě je zvaná Besik, v které se nyní zase pracuje, po nešťastném pádu vyhoření celého městečka Quoridy. Dále se zde skýtá příležitost cizinci pokochati se krásou na údolí zvané Mountains Valley. Krásné údolí poseté obilím neb různými plodinami, po jedné straně téměř strmé skály do jisté výše porostlé věčně zelenými stromy a keři, a na temeni hor, kde nic neroste, je věčný sníh. A

kamkoliv jen oko lidské dohlédne, všude samé skály, z nichž nejvyšší je Pikes Pick, jenž jako královna nad všemi ostatními se vyjímá, se stříbrnou korunou na hlavě. Když už jsem si to všechno zde prohlédl co jsem chtěl, a byl jsem do toho přehlížení tak zabraný, tak mě také napadlo se podivati ještě dál na západ až k Pacifickému moři. O této cestě se mnoho rozepisovati nebudu, poněvadž by to vzalo mnoho místa, a musel bych psati jen zase o horách, neboť kudy se vlak ubíral, bylo viděti většinou samé skály, pokryté sněhem, a stále o jedné věci psát, to nezajímá, aspoň mě ne. Další moji zastávkou bylo město Salt Lake ve státu Utah. Přijel jsem sem již po půl noci, a jelikož jsem již potřeboval odpočinku, jdu si obstarat byt. Čím dále jsem přicházel do středu města, tu bylo více a více živo, a příčinu toho jsem brzy pochopil. Tak jsem si tak v duehu myslel: "No, tohle je pěkná věc. Tady by měla Omažská policie a zvláště tajná pěkný byznys, že by jim ty jejich vozy ani nestačily a těch peněz potom." Všechny salony byly otevřeny celou noc. a v neděli též. Zde asi dobře pochopili ten význam té sochy svobody v New Yorku. A jsou zde též civilizovaní, ačkoliv jsou na divokém západě. Zde má otevřeno kdo chce a za peníze si zde může koupiti každý kdo chce i pivo, jen v Omaze a leckdes jinde, skleniči piva v neděli ne. Nejsem velkým přítelem toho ječmenového moku, ale myslím, že každý rád si jednou dopřeje, i ten co říká, že nemůže ani pivo vidět. Ovšem jsou zde vyjímky, některý si nouzi nedá a napije se dle chuti, jak se říká potajmu, třeba více než dost, a potom mu veřejně nestačí ani široká ulice. No a toť se rozumí, že rameno spravedlnosti nenechá do pustit, aby přišel k úrazu, tak ho zaveze a uloží do chládku k odpočinku. Jinak by byla policie mrzuta, že nemá co dělat, tak přece je to tak snad dobře jak to chodí. A pak tak socha svobody se stále opravuje, jinak by se časem rozpadla, a též i ten její význam jest již důkladně opravený, a může si ho každý vykládat jak chce, také svoboda co? Město Salt Lake se mně dosti líbilo, kolem dokola obklopeno jest skalami, pokrytými věčným sněhem a místy je město ve stínu košatých stromů. Kamkoliv se ohlédneme, samá zeleň, samé stromy a keře. Po obou stranách některých ulic několik

míl dlouhých, jsou košaté stromy a před obydlím záhony různých květin a růží všeho druhu, které lahodí oku lidskému. Těz o parky a různé pobavení obecnstva není zde nouze, zvláště výletním místem jest jezero Salt Lake zvané. Dlouho jsem se zde též nezdržel a jel jsem dále do té slunné Californie. Cesta ve vlaku mě již přestala bavit, neboť trvala již dosti dlouho a ten náš železný or si klestil cestu zase jen úskalím a místy tunelem, hadovitě se točícím, misty nemilosrdnou rychlostí se hnal ku předu, a místy až mě ho bylo líto, když tak těžce oddychoval. Ve vlaku mně byla dlouhá chvíle, tak už jsem chtěl slézt a pomoci mu do kopee, ale myslím jsem si, že by mně za to ujel, až bych ho vytáhl do kopee, a mně by se pak špatně vedlo v těch skalách samotnému, tak jsem se raději zase díval do přírody. Jakmile se ale dostal na kopec, tak se pak zhlubil, jak umí utíkat, ale přece se opoždil na té cestě ze Salt Lake asi o 8 hodin. Jakmile jsme již příjžděli k Sv. Bernardinu a Riverside, tak mě zas začla bavit ta cesta. Zde byly již krásné roviny, samé farmy, na nichž bylo viděti na strništích jen stohy slámy z vymláčeného obilí, před každým obydlím zahrádka a v ní velká palma a růže a jiné. Na nádražích všude kordony palem, a čím dále bylo viděti sady pome-

rančověh a citronověh stromů, v nichž otrhávání plodů bylo v největším proudu. A když mě to divání na tu přírodu nejvíce bavilo, tak jsem se ocitl již v Los Angeles a musel jsem vyléztí. Ale i zde sem měl co prohlížeti, samé palmy a jiné různé stromy a parky, to jsem si div oči nevykoukal. O Los Angeles se ještě mnoho rozepisovati nebudu, poněvadž toho ještě mnoho nevím, jen to, že jest to velmi živé město, krásně okrášlené různými parky a střed města ozářen jest různobarevnými lampiony a světly elektrickými v čase nočním. Také jest zde několik Čechů po celém městě roztroušených, kteří si nyní založili též Řád Česko-Bratrské Západní Jednoty, č. 172. Toto město leží v krásné rovině, na jedné straně obklopené skalami a na druhé straně je rovina až k moři, kamž se žene hlavní proud výletníků na výletní místo jen několik mil vzdálené. A mnoho jiných výletních míst, kde o mnoho různých pobavení je zde postaráno. Také pěstosí a holubi farma největší na světě, stojí zde podívanou. Nemám již mnoho času, a též ani mnoho místa necheť zabrat, pročež musím již ukončit svůj dopis. Ku konci svého dopisu ještě vzpomínám na všechny přátele a známé, a všechny čtenáře tohoto listu, a vzpomínku tu provázím srdečným pozdravem.  
Josef Štěpán.

**HOTEL PRAGUE**  
ČESKÝ HOSTINEC U MĚSTA PRAHY  
na rohu 13. a William ul., Omaha.  
Čistě a pohodlně zařízené pokoje pro cestující, opatřené úplně novým nábytkem a elektrickým světlem, jakož i výborná česká strava a vzorná obsluha. V hostinci obdržíte výtečný Storzův ležák, nejlepší druhy vín a likérů a nejjemnější doutníky.  
Krajané, zavítáte-li do Omahy návštěvou, ubytujte se v hotelu Praha a ušetříte nejen peněz, ale zbavíte se všelikých nesnází. O hojnou přízeň krajanů žádá  
Tel. A 1814. 25tř JOSEF MARUŠÁK.

Nejstarší a nejlepší místo pro schůzku jest  
**ED. MAURERA RESTAURANT A HOSTINEC**  
v čis. 1306 Farnam ul.  
Pravá importovaná piva na čepu. Píseňské z Měšťanského pivovaru v Plzni v Čechách. Hobrau Munich Bavaría pivo. Pivo Anheuser-Busch a světoznámé Faust získalo rozáhlou reputaci.  
Kavárna pro dámy nalézá se na druhé podlaže. 40tř

**Naše buggy**  
Vůdce za  
**\$45.75**



**Pevná stavba, elegantní vzhled**  
a ceny nižší než kdekoli jinde, jsou hlavními vlastnostmi všech našich buggy.

Nekupujte buggy — dríve, dokud jste si neprohlédli přebohatý jejich výběr a úplný popis všech obsažený v našem katalogu. Ušetříme vám nejen mnoho mrzutosti, ale také peníze.  
Všecky naše buggy jsou pro nás stavěny; již to je samo odporučuje.

Máte-li v úmyslu koupiti buggy a nemáte náš katalog, sdělte nám to. Pošleme vám jej ještě dnes zdarma. Naleznete v něm úplný výběr našich buggy, kočárů, vozů, koňských postrojů atd., atd. Pište na

**U. S. Mail Order House**  
Marshall Boul. and 21st St.,  
**CHICAGO, - ILLINOIS.**

**Hlas lidu -- Hlas pravdy!**  
Pan Frank Tábor z Hayes Center, Neb., dává od nás koupeným buggy toto vyvážení: "ČTĚNÍ PÁNOVĚ: — S potěšením sděluji, že jsem od vás objednané buggy v úplném pořádku obdržel. Jsem v každém ohledu vzorem dokonalosti a krásy odpovídající úplně popisu v katalogu. Líbí se všem, kdož je spatří. Dva moji sousedé si od vás objednali rovněž takové."